

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Средняя общеобразовательная школа №57 с углубленным изучением отдельных предметов" города Чебоксары Чувашской Республики

Название работы

«Я помню героев моей семьи»

Автор работы:

Иванова Юлия Валерьевна

8А класс

Руководитель:

Яковлева Наталия Вениаминовна

учитель русского языка и литературы

Чебоксары

Я помню героев своей семьи.

Каждый год наша страна отмечает великий праздник – День Победы. Это один из самых главных праздников нашей Родины. Нет семьи, которую не затронула бы война, поэтому День Победы является общенародным праздником. В каждой семье есть свои герои, и моя – не исключение.

Мой прадед по отцовской линии, Иванов Иван Иванович, родился в 1925 году. До войны работал в колхозе трактористом, был обычным юношей со своими мечтами о будущем. Но война внесла свои коррективы. Когда ему исполнилось 18 лет, он ушел на фронт, - это было в 1943 году. Прадедушка возил тягачом «Катюшу», дошел до Берлина. Он совершил много подвигов, не раз был ранен. За хорошую и добросовестную службу был награжден орденами и медалями. После войны Иван Иванович вернулся к своей прежней работе – сеял и пахал землю. Постепенно он возвращался к мирной жизни, женился, и с прабабушкой они вырастили и воспитали 8 детей. Прадед умер в 1995 году.

Прадед со стороны матери, Кузьмин Василий Данилович, родился в 1914 году. Когда началась война, ему было 27 лет. Он с двумя своими братьями добровольцами ушли на фронт. К сожалению, вернулся только мой прадед. Василий Данилович принимал участие в снятии блокады Ленинграда, был ранен в голову. Моя прабабушка, Кузьмина Людмила Андреевна, рассказывала, что у него вся голова была в шрамах. У прадеда было много медалей, а через несколько лет после войны его наградили Орденом Славы третьей степени. После войны прадед работал в колхозе, женился, воспитал 5 детей.

Героями моей семьи являются и Шмелёв Петр Иванович и Шмелёв Андрей Иванович – это дяди моей прабабушки - Кузьминой Людмилы Андреевны. Пётр Иванович был танкистом, после очередного боя его танк подбили, а сам он попал в плен к немцам. С будущей женой Пётр Иванович познакомился в Германии, её звали Мария Ивановна, она была из Донецка. Немцы тогда увозили людей в свою страну в качестве рабочей силы, её тоже коснулась эта участь. Мария Ивановна работала у одного богатого немца. Она спасла Петра Ивановича, спрятав его после побега в горящей печи. Через некоторое время Советская Армия освободила всех из плена. Мария Ивановна и Пётр Иванович приехали в Чувашию, поженились и вырастили 10 детей. Всю жизнь работали в колхозе. Они награждены орденами и медалями.

Вот они – герои моей семьи. Все дальше и дальше уходит от нас время войны, все меньше и меньше остается ветеранов, но наша память об их бессмертном подвиге не угаснет никогда.